

ПРЕДВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ НА УРОВНЕ НОВЫХ, ОТВЕТСТВЕННЫХ ЗАДАЧ

Встреча избирателей с П. Н. ДЕМИЧЕВЫМ

Советские люди, выполняя решения XXVI съезда КПСС, добились новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Еще больше окрепло идейно-политическое единство нашего общества, дальнейшее развитие получило социалистическое народное хозяйство. Это отмечалось 20 февраля на встрече избирателей Люберецкого избирательного округа Московской области с кандидатом в депутаты от этого округа — кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, министром культуры СССР Петром Николаевичем Демичевым.

Приветствуя избирателей в день выборов, единодушно отдавая голоса за кандидатов нерушного блока коммунистов и беспартийных, директор Томлинского завода полупроводниковых приборов Л. А. Петров — доверенное лицо кандидата в депутаты — рассказал о жизненном пути П. Н. Демичева.

Выступавшие заявили о том, что коммунисты, весь советский народ еще теснее сплавляются свои ряды вокруг ленинского Центрального Комитета партии, Политбюро ЦК КПСС.

Тепло встреченный собравшимися с речью выступил П. Н. Демичев. Выразил сердечную благодарность трудящимся Люберецкого района, выдвинувшим его кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, оратор заявил, что рассматривает оказанную ему доверие прежде всего как проявление избирателями единодушной поддержки внутренней и внешней политики Коммунистической партии

Советского Союза, ее ленинского Центрального Комитета.

Страна, весь советский народ пережили скорбные дни, слеза кандидата в депутаты Обервальса жила выдающегося деятеля ленинской партии и Советского государства, верного маршала-ленинца Юрия Владимировича Андропова.

Только что состоявшийся пленум ЦК КПСС единогласно избрал Генеральным секретарем ЦК КПСС выдающегося деятеля нашей ленинской партии и Советского государства товарища К. У. Черненко. Обладая огромным опытом партийной и государственной работы, качествами выдающегося руководителя, беспредельной преданностью принципам марксизма-ленинизма, идеалам коммунизма, Константин Устинович Черненко отдает все силы и способности претворению в жизнь ленинского курса нашей партии.

В предвыборной платформе — Обращении Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР, сказано далее П. Н. Демичев, раскрыты достижения Страны Советов за минувшие после предыдущих выборов годы, четко определены главные задачи и направления социально-экономического и культурного прогресса страны. Мы по праву гордимся историческими достижениями социализма. Эти достижения наглядно видны и чувствуются каждым советским человеком во всех сферах общественной жизни. Коренные преимущества социализма

перед капитализмом ныне становятся все более очевидными.

СССР ныне по праву играет авангардную роль в мировой экономике. Он занимает первое место в мире по производству более тридцати важнейших видов промышленной продукции. Но в народном хозяйстве есть немало резервов для дальнейшего улучшения развития экономики.

Кандидат в депутаты подчеркнул, что 1984 год должен стать важным этапом в деле повышения эффективности всего общественного производства, усиления его социальной направленности. Закрепляя и развивая все положительное, что нами достигнуто, мы можем не только выполнить, но и перевыполнить задания четвертого года пятилетия. Необходимо приложить все силы для того, чтобы поставленная задача добьется сверхпланового повышения производительности труда на 1 процент и дополнительного снижения себестоимости продукции на 0,5 процента была успешно выполнена.

Ныне наши успехи на всех участках работы, сказал далее оратор, все больше определяются уровнем профессиональной и политической культуры людей. С улучшением массово-политической, идейно-воспитательной работы связано и успешное решение ключевых задач экономического и социального прогресса советского общества.

Июньский (1983 г.) пленум ЦК КПСС поставил задачу поднять всю идеологию

скую, воспитательную, пропагандистскую работу на уровень тех больших и сложных проблем, которые решают партия и народ в процессе совершенствования развитого социализма.

Задачи совершенствования развитого социализма, ускорения темпов научно-технического прогресса закономерно диктуют необходимость соответствующей перестройки обучения.

Разработанный ЦК КПСС и вынесенный на всенародное обсуждение проект «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы» ставит своей целью поднять всю работу школы на качественно новый уровень, соответствующий условиям и потребностям общества развитого социализма.

Новые ответственные задачи поставил июньский Пленум перед работниками культуры. Оратор охарактеризовал достижения советского искусства, которое за последние годы обогатилось многими выдающимися произведениями, получившими общенародное признание.

Кандидат в депутаты остановился на актуальных вопросах международного положения.

Нет сомнения в том, сказал в заключение П. Н. Демичев, что выборы в Верховный Совет СССР продвигают монолитную сплоченность всего советского народа вокруг КПСС, ее непоколебимую решимость следовать по коммунистическому пути.

(ТАСС)

В Сухуми 20 февраля избиратели Сухумского — Ленинского избирательного округа встретились с кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по этому округу кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, председателем Комитета государственной безопасности СССР Виктором Михайловичем Чебриковым.

В президиуме — кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Грузии Э. А. Шеварадзе, руководитель Абхазской АССР, передовой производств, представитель общественности.

Доверенное лицо кандидата в депутаты — директор научного института субтропического хозяйства В. Ш. Абуха — рассказал о жизненном пути В. М. Чебрикова, привлекшем избирателей к делу выборов единодушно отдавая голоса за кандидатов нерушного блока коммунистов и беспартийных.

Выступавшие на собрании подчеркивали, что Обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР вызвало огромный трудовой и политический подъем, новый прилив сил, стремление встретить выборы всесторонними успехами в развитии экономики и культуры, в борьбе за претворение в жизнь исторически обоснованных решений XXVI съезда КПСС.

Тепло встреченный собравшимися выступил В. М. Чебриков. Поблагодарив за выказанное доверие, он сказал, что рассматривает выдвижение кандидатом в депутаты высшего органа государственной вла-

сти страны прежде всего как свидетельство безграничного доверия к Коммунистической партии Советского Союза.

В ходе избирательной кампании, сказал оратор, трудящиеся единодушно и горячо одобряют политику нашей партии, убедительно демонстрируют монолитное единство партии и народа, сплоченность вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК. Это особенно ярко проявилось в дни, когда вся страна с великой скорбью прощалась с замечательным сыном нашей социалистической Родины Юрием Владимировичем Андроповым, который всю свою жизнь отдал служению коммунистическим идеалам. Внеочередной пленум ЦК избрал Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства товарища Черненко Константина Устиновича. Решение пленума нашло полное одобрение и поддержку советского народа, который безгранично доверяет родной партии. Коммунисты, все советские люди хорошо знают товарища К. У. Черненко как талантливого организатора масс, непоколебимого борца за претворение в жизнь политики нашей партии, много сделавшего для развития и утверждения ленинского стиля партийного и государственного руководства.

Выборы в высший орган государственной власти страны, продолжал В. М. Чебриков, — это большое и важное событие в жизни нашего народа. Направлена в Верховный Совет своих избрани-

ков, давая им награды, высказывая пожелания, трудящиеся нашей многонациональной Родины реально осуществляют грандиозную «Советскую Конституцию» и право участвовать в управлении государством.

Советская демократическая система является могучим средством социалистического строительства. Совершенствование нашей демократии невозможно без устранения всего того, что сковывает инициативу, творческую мысль, живое дело людей труда.

Далее оратор остановился на некоторых внешнеполитических вопросах. Наша внешняя политика, сказал он, четко нацелена на обеспечение безопасности и мирной жизни советских людей, созданию условий для дальнейшего совершенствования развитого социалистического общества.

Успехи социализма, торжество подлинного народного единства вызывают и вызывают бешеную злобу у наших идейных противников, порождая потоки лжи и клеветы в отношении советской политической системы, реальных завоеваний социалистического строя. Вышедшая администрация США открыто и цинично провозглашает свои классовые цели — «уничтожить социализм как общественно-политическую систему». Им действительно виден настольный стрелок специализированной империалистической государственной аппаратуры, чтобы расширить масштабы своей враждебной деятельности, направленной на то, чтобы подорвать социалистический строй или хотя бы затруднить его развитие. В этих це-

лях они используют шпионаж, идеологическое давление, пытаются сдвинуть планку на пути развития нашей экономики.

Органы государственности, действуя под постоянным руководством партии, срывают преступные замыслы, специализированной империалистической государственности, применяют реальные меры в отношении тех, кто посягает на наш государственный и общественный строй. За последние годы чекистами были выявлены и обезврежены десятки агентов империалистической разведки, эмиссаров зарубежных антикоммунистических центров, задержаны и политком при проведении шпионских операций ряд сотрудников ЦРУ США.

Защитить интересы нашего государства и общества, органы государственности тем самым защищают интересы и каждого советского гражданина, ибо эти интересы в социалистическом обществе полностью совпадают. Именно поэтому органы государственности в своей деятельности, которую они проводят при строгом наблюдении социалистической законности, неизменно находят полное доверие и поддержку трудящихся.

В противостоянии с капитализмом, сказал в заключение В. М. Чебриков, социализм находится в наступлении, оказывая огромное воздействие на сознание и чувства сотен миллионов людей на земле. Завершающий день, несомненно, даст новые свидетельства его огромных возможностей, его исторического превосходства над капитализмом.

(ТАСС)

ПО ПУТИ МИРА И СОЗДАНИЯ

Встреча избирателей с М. В. ЗИМЯНИНЫМ

18 февраля в Красноярске состоялась встреча избирателей Красноярского избирательного округа с кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по этому округу секретарем ЦК КПСС Михаилом Васильевичем Зимяниным.

Доверенное лицо кандидата в депутаты, секретаря паркома рисоводческого хозяйства «Красноярский» В. Е. Мондин ознакомил собравшихся с биографией М. В. Зимянина и призвал избирателей в день выборов 4 марта отдать голоса за кандидатов нерушного блока коммунистов и беспартийных.

Выступавшие подчеркивали, что трудящиеся Красноярского края, как и все советские люди, с воодушевлением и горячим одобрением восприняли решение июньского пленума ЦК КПСС.

Тепло встреченный собравшимися с речью выступил М. В. Зимянин.

Недавно Коммунистическая партия и советский народ понесли тяжелую утрату, сказал кандидат в депутаты. Обервальса жила выдающегося деятеля Юрия Владимировича Андропова — выдающегося деятеля КПСС и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, пламенного патриота, неумолимого борца за мир и коммунизм. В скорбные дни простились с Ю. В. Андроповым вновь проявилась великая сила сплоченности нашей Коммунистической партии, ее нерушимое единство с народом.

Февральский Пленум единогласно избрал Генеральным секретарем ЦК КПСС Константина Устиновича Черненко. Партия и народ единодушно поддержала это решение, зная товарища К. У. Черненко как выдающегося деятеля нашей партии и государства, последовательного маршала-ленинца, имеющего богатый опыт политической, идеологической и организаторской работы, являющегося большой влиятельной фигурой в развитии ленинской партии и осуществлении ленинского курса во всю многогранную и плодотворную деятельность ее Центрального Комитета.

Характеризуя задачи, вытекающие из решений декабрьского (1983 г.) и январского февральского пленумов ЦК, М. В. Зимянин подчеркнул значение сверхпланового повышения производительности труда и снижения себестоимости

продукции дополнительно на 0,5 процента.

Трудящиеся Красноярского края, как и все советские люди, горячо поддерживают курс партии на всемерное ускорение развития экономики, улучшение организационности и порядка, укрепление государственной, плановой и трудовой дисциплины. Кубышкам добьются заметных успехов в развитии промышленного и сельскохозяйственного производства.

Вместе с тем некоторые промышленные предприятия края, сказал оратор, не выполняют планов и обязательств. Нет оснований для успокоения и о труженности села.

Большое внимание М. В. Зимянин уделял вопросам совершенствования идеологической, политико-воспитательной работы. Он подчеркнул, что на июньском (1983 г.) пленум ЦК КПСС в докладе К. У. Черненко, выступившем Ю. В. Андропова, выдвинуто требование ее постоянного улучшения в качестве одной из важнейших общепартийных задач.

Характеризуя ход выполнения решений июньского пленума ЦК, М. В. Зимянин отметил, что сделаны пока еще лишь первые шаги в осуществлении главной целевой установкой партии — привести содержание и формы идеологической работы в соответствие с задачами совершенствования социализма, возрастающими духовными запросами трудящихся, их насущными делами и заботами.

Далее кандидат в депутаты говорил о новых ответственных задачах, которые встанут перед литературой и искусством, зострился внимание на вопросах коммунистического воспитания, дальнейшего развития системы народного образования, высшего образования, охраны здоровья советских людей.

Оратор остановился также на вопросах внешней политики КПСС и Советского государства, отметил, что КПСС последовательно и непоколебимо проводит ленинскую политику сохранения мира и безопасности народов, решительного отпора агрессивным прогам империализма. Эта политика глубоко и ясно выражена в решениях XXVI съезда КПСС и других политических документах нашей партии.

Кандидат в депутаты еще раз сердечно поблагодарил избирателей за доверие и заверил, что приложит все силы к тому, чтобы его оправдать.

(ТАСС)

ВЫСШАЯ ЦЕЛЬ — БЛАГО НАРОДА

Встреча избирателей с И. В. КАПИТОНОВЫМ

В городе Ишеть Свердловской области 18 февраля состоялась встреча избирателей Ишетьского избирательного округа с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР секретарем ЦК КПСС Иваном Васильевичем Капитоновым.

О жизненном пути И. В. Капитонова рассказал В. И. Осипкин — доверенное лицо кандидата в депутаты, помощника мастера Красноярского хлопчатобумажного комбината. Он призвал избирателей единодушно голосовать в день выборов и выразить полную поддержку нерушному блоку коммунистов и беспартийных.

Выступавшие на встрече заявили, что трудящиеся текстильного края, как и все советские люди, единодушно одобрили решения внеочередного февральского пленума ЦК КПСС, поставившие перед собой задачу сделать все для проведения социалистической Отчизны.

Собравшиеся тепло встретили И. В. Капитонова, выступившего с речью.

Сегодняшняя встреча, сказал он, другие предвыборные собрания показывают, что советские люди идут к выборам тесно сплоченные вокруг ленинской партии, с твердой решимостью самоотверженным трудом и дальше приносить благо родной Отчизне.

Коммунистическая партия, наш народ, мировое коммунистическое и рабочее движение понесли тяжелую утрату. Ушел из жизни Юрий Владимирович Андропов — выдающийся политический деятель, горячий патриот, ленинец, неумолимый борец за мир и коммунизм. Партия и народ высоко оценивают его беззаветное служение Родине и воздают должное его светлой памяти.

В эти дни особенно зримо проявляются монолитное единство партии, ее нерушимая связь с народом. Коммунисты, все советские люди единодушно одобрили итоги внеочередного февральского пленума ЦК КПСС.

Пленум единогласно избрал Генеральным секретарем ЦК КПСС товарища Черненко Константина Устиновича. В нашей стране знают его как выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, талантливого организатора, непоколебимого борца за претворение в жизнь политики партии.

Как программу действий восприняли коммунисты, все трудящиеся рече товарища К. У. Черненко на пленуме ЦК, и вы убедительно показав возрастающее значение руководящей роли КПСС

(ТАСС)

ТРУДОМ КРЕПИТЬ МОГУЩЕСТВО РОДИНЫ

Встреча избирателей с Н. И. РЫЖКОВЫМ

Во Дворце молодежи Свердловской области 18 февраля прошла встреча избирателей с кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по этому округу секретарем ЦК КПСС Николаем Ивановичем Рыжковым.

Доверенное лицо кандидата в депутаты сталевар Верх-Исетского металлургического завода Н. А. Валеев сказал собравшимся о жизненном пути Н. И. Рыжкова и призвал избирателей в день выборов единодушно отдавать голоса за верных сынов Родины, кандидатов нерушного блока коммунистов и беспартийных.

Выступавшие на встрече говорили о полном одобрении решений внеочередного пленума ЦК КПСС, о единодушной поддержке внутренней и внешней политики партии, отмечая большие перемены в жизни страны, каждой семье, происшедшие со времени предыдущих выборов.

Тепло встреченный собравшимися выступил Н. И. Рыжков. Наша встреча, сказал он, проходила в дни, когда не утихла еще боль тяжелая утрата — кончины выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства Юрия Владимировича Андропова. Советские люди, все прогрессивное человечество глубоко скорбят и склоняют голову перед светлой памятью замечательного человека, пламенного патриота, неумолимого борца за дело Ленина.

В это трудное время проявлено убедительно сплоченность коммунистов, всего советского народа вокруг Ленинского Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК. Решимость неустанно следовать вверенным курсом коммунистического строительства.

С большим удовлетворением в стране встречено избрание на внеочередном февральском пленуме ЦК партии товарища Константина Устиновича Черненко Генеральным секретарем ЦК КПСС. Пленум со всей силой подчеркнул значение преемственности во внутренней и внешней политике партии.

Каждый период — от выборов до выборов, сказал далее оратор, позволяет нам с чувством удовлетворения подводить итоги созидательной работы партии и наро-

да, с каждым периодом связывая события большой политической важности, затрагивающие интересы всех советских людей. Одно из таких событий — декабрьский (1983 г.) пленум ЦК КПСС, ставший важной вехой на пути претворения в жизнь решений XXVI съезда партии. Пленум подал инициативу политической и хозяйственной работы в 1983 году. Они не могут нас не радовать. Годовой план производства промышленной продукции перевыполнен, углубилась работа транспорта. Особенно хорошо, что и в промышленности, и в транспорте превышены запланированные темпы роста производительности труда.

Проанализировав итоги развития экономики страны, кандидат в депутаты остановился на вопросах, решенных пленумом партии, решении которых партия уделяет особое внимание. Главная народнохозяйственная задача, подчеркнул он, — повысить эффективность производства путем решительного перевода экономики на интенсивный путь развития.

Важным, испытанным средством подъема инициативы трудящихся является социалистическое соревнование. Оно должно быть связано с ключевыми направлениями хозяйственной работы. Партия выдвинула конкретные ориентиры соревнования — добиться сверхпланового повышения производительности труда на один процент и снизить себестоимость продукции дополнительно на полпроцента. Движение за выполнение поставленной партией задачи получило в стране широкий размах. Не надо забывать и о других ценных починах, имея в виду, что эффект в работе дают не кратковременные кампании, а каждодневный напряженный труд.

Партия придает решающее значение развертыванию инициативы масс. На это направлены и меры по расширению прав трудящихся в управлении производством, делами общества. Принятый после всенародного обсуждения Закон о трудовых коллективах стал новым свидетельством демократизма нашего общества. Он расширил полномочия коллективов в решении производственных, социальных и воспитательных задач.

В заключение Н. И. Рыжков поблагодарил собравшихся за выдвижение кандидатом в депутаты и заверил их, что приложит все силы, знания и опыт, чтобы оправдать высокое доверие избирателей.

(ТАСС)



На кафедре автотехнической митной науки, установленной в одной из залов Ленинградского военно-исторического музея артиллерии, инженерных войск и войск связи, — всегда будет живым четким. На подлокотнике стула — семидесять лет — количество событий фронтовых самолетов во время боя за освобождение Ленинграда.

Седой мужчина с орденским лапелом — член политкома Ижевского района — ведет большую военно-патриотическую работу среди молодежи.

Яков Прохоров и другие, с которыми он прошел трудовые дорожки войны.

Фото Н. Березова (ТАСС)

Верный сын партии

Торжественное собрание, посвященное 80-летию со дня рождения выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства А. Н. Косыгина, состоялось 20 февраля в Москве, в Институте марксизма-ленинизма при ЦК КПСС.

Выступавшие на собрании директор ИМЛ академик А. Г. Егоров, другие ораторы говорили о жизненном пути верного сына ленинской партии, крупного организатора хозяйственного строительства. Большой опыт партийной и государственной деятельности, самоотверженное знание А. Н. Косыгин отдал делу коммунистического строительства в нашей стране, внес свой вклад в осуществление внешнеполитического курса КПСС и Советского государства.

Коммунистическая партия, отмечая в выступлениях, последовательно проводит ленинскую политику, осуществляя революционную и социальную политику. Преемственность политики партии была вновь убедительно подтверждена на февральском (1984 г.) пленуме ЦК КПСС.

Вся наша партия, весь советский народ горячо одобрили решение пленума избрание К. У. Черненко Генеральным секретарем ЦК КПСС и восприняли его рече как боевую программу деятельности, подтверждали выступавшие.

На собрании присутствовали ученые, партийные работники, пропагандисты, ветераны КПСС.

(ТАСС)

ПОЛЕМИЧЕСКИЕ ЗАМЕТКИ

ПОЛНЫ ЛУКОШКИ ЯГОД...

Уроки тематической выставки: экзамен для художника или «глаголка» в планах?

«Земля и люди». В свое время инициатива проведения художественных выставок под названием «Советская культура»...

«Мы зовем вас, художники: пусть ваш труд соединится с лучшим трудом народа...»

И еще говорилось в этом обращении, где предлагалось называть выставки, а не дебри «Земля и люди»...

В этих словах, провозглашающих с кустовской землей, отдалено представлял программу выставок, посвященных труженикам села...

Тема села, земля, труд на земле неизменно высоко стояла в творчестве художников-носивцев...

обозначена на этикетке. Здесь все было недопроявленный негатив — ни человека, ни животного...

Сюда картина и в пейзаже. Конечно, есть вещи хорошие, и в них радость посетителя...

Но нет, не все, продолжим разговор. Экспозиция составлена во многом из заказных работ...

А к тому же и в жанре пейзажа, посредней всех этих «эвфемичных» и «эвфемичных», «эвфемичных» и «эвфемичных»...

себя, коучут с выставкой на выставку и сегодня приспособляются к смыслу одной темы...

Конечно же, и живописанье спорщиков может говорить о земле, поскольку спорилось растет на земле, и может, упомянутый портрет Людмила Петровна тоже написан в деревне...

Проше всего не надо и спешить. Неудачно суметь извлечь урок. Вперед всеобщая выставка под тем же названием...

Московская выставка «Земля и люди» являлась наглядным поводом для разговора о принципах формирования тематических выставок...

ПОРТРЕТ

ИНЖЕНЕР УРТАБАЕВ И ДРУГИЕ

Мне довелось познакомиться с Баба Аниановым на Всесоюзном фестивале в Душанбе.

Однажды утром лег в «трафик» и поехал почти к самой границе республики, в Тигровую балку...

И только когда фильм уже кончился, и возмущен трагически — в колбеев принимает вода, и поглотит коня герония...

Еще любопытно отметить, что в этой картине главную роль играет сын Баба Анианова, Керим, играет парня, переигрывает в родной школе...

А мы проехали Курган-Тюбе, и вскоре горы остались далеко позади. Перед нами расстелились ровные просторы...



фильма — образ молодого солдата, прошедшего с войны, и его юной подруги, и все, что между ними происходит...

В картине «Велая мгла» Анианов выступает в совсем небольшой по объему роли Вайрама — старшего брата молодого героя фильма...

Мне пришлось посмотреть этот фильм в Душанбе вместе с Аниановым, он сам его перевел (фильм был в турменском варианте)...

«Голуби» живут в кирзашах, в Душанбе, во время фестиваля была показана его первая режиссерская работа...

А между тем именно так, в Душанбе, во время фестиваля была показана его первая режиссерская работа...

В титрах узбекских, таджикских, турменских картин можем мы встретить имя народного артиста Туркмении Баба Анианова...

В. ИВАНОВА. Народный артист Туркменской ССР Баба Анианов. Фото А. Платинова.

КНИГИ

Человек, который умел смеяться

Ярослав Гашек... Выдающийся писатель, полковник Красной Армии, автор знаменитого романа о браво солдате Швейке...

Однако содержание книги Горкена значительно шире, чем это можно предположить, познакомясь с названием...

Размышляя над страницами книги, с особой ясностью осознаешь, что литературная жизнь Гашека была, собственно говоря, непрерывной борьбой сатирика с силами социального и национального гнета...

На протяжении двух последних лет своей жизни Гашек пятнадцать раз выступал в газете «Руде право»...

Среди сатирических статей Гашека в «Руде право» особое место занимают его остроумные, ироничные замечания и выступления против клеветы на Советскую Россию...

Чешского писателя хорошо знают и любят в нашей стране. Его произведения издаются на русском языке в огромных количествах...

Юр. НЕХОРОШЕВ.



Около двух тысяч исполнителей в выставочном зале республики на берегу фанала Государственного музея народного творчества в Ереване...

МЕЖДУНАРОДНЫЕ МАРШРУТЫ

Успех посланцев Казахстана. Горкине владиславити, ульбин, буната влек рол, дружинские рукописания — там приветствовало женская публика мастеров искусства Казахстана...

открытием летом в древней программе Интрамур, а высонгорном Багго или в монументальной Манья — всдуу на выступлении собралась аудитория армянского аудиторного, тепло встречавшую каждый номер концертной программы...

украшением концертной программы мастеров искусств Казахстана стали выступления народного артиста СССР, лауреата Государственных премий СССР и Казахской ССР...

А. КИСЕЛЕВ, корр. ТАСС — специально для «Советской культуры».

Покорил сердца варшавяны. Впечатлительным исполнением заглавной партии в опере «Ворон Годунов» помнил сердца зрителей и Курбана, которые возглавляли смелую операцию по спасению коней, играл сын и отец Анианова...

ВСТРЕЧА С ПИСАТЕЛЕМ



Юозас Балтушис, народный писатель Литвы

Прочитана последняя страница. На продолжении слышала свои знобины дня, близнеца...

Кайрабала он ставит себе задачу. Младше уйти от людей и, может быть, от самого себя...

Юозас Каролевич много и деликатно расширял границы моего, незнакомого собеседника...

«...Плохо душой выношу, жагущая за спиной, Юозас повернул голову к Юозасу...

«Значит, вас ко мне привел мой Юозас? Вот какой человек... Он и со мной не церемонился...»

«Не будем строго к Юозасу за то, что он не помог брату, когда тот пришел просить денег...»

«С недавних пор Юозасом мы интересуемся в тот момент, когда он после свадьбы молодой и красивой женщины...»

«...Юозас, склонившись над стулом, в котором сидели ленивые балканские полководцы...»

«Хочу напомнить о статье «Командировка в клуб молодежи», которая была опубликована в «Советской культуре» 19 ноября прошлого года...»

«...То ли виновата наша вечная занятость, постоянная суета, то ли изменилась как-то нравственная категория — знакомится на улицах...»

«Мне хочется спросить еще одного вопроса: одиночество — проблема ведь не только тех, кому за тридцать...»

«...В кино, театре тоже довольно затратно было бы сделать спектакль на танцплощадке...»

«Хочу напомнить о статье «Командировка в клуб молодежи», которая была опубликована в «Советской культуре» 19 ноября прошлого года...»

«...То ли виновата наша вечная занятость, постоянная суета, то ли изменилась как-то нравственная категория...»

ЦВЕТ НАДЕЖДЫ

человек момент делает выбор: он выносит кому-то Стонкусу свой приговор — за Конопел, за Аделе, которую убили националисты...

«Да, Юозас живет по своим законам», — говорит Ю. Балтушис. — Мне он хотел оставить его одного на болоте...

«Я встретился с Юозасом, когда еще мальчишкой пас чужие коровы. Правда, он жил не на болоте, а в лесу...»

«Почему писатель недоволен «Сказанием о Юозасе» — своей самой яркой и глубокой книгой...»

«Хочу напомнить о статье «Командировка в клуб молодежи», которая была опубликована в «Советской культуре» 19 ноября прошлого года...»

«...То ли виновата наша вечная занятость, постоянная суета, то ли изменилась как-то нравственная категория...»

«Борута, писатель, в то время только что вернувшись из политической эмиграции...»

«Конечно, мой народ — это и есть мой читатель. Я этого еще жаждал...»

«Тогда я был глубоко убежден, что писать надо так, чтобы никто ничего не понял...»

«Что меня волнует, так это ответственность каждого за свой труд...»

«Наша семья влетером сшила кухню на Малой Рабочей улице...»

«Рассказ мой потом печатали в «Труде», с работы из «Печати» уволили...»

«В тот же вечер, с чем-то начинался мой поиск? Это довольно занятая история...»

«Борута, писатель, в то время только что вернувшись из политической эмиграции...»

«Конечно, мой народ — это и есть мой читатель. Я этого еще жаждал...»

«Тогда я был глубоко убежден, что писать надо так, чтобы никто ничего не понял...»

«Наша семья влетером сшила кухню на Малой Рабочей улице...»

БУДНИ АРМИИ И ФЛОТА

СПАСИТЕ ДЕТЕЙ

Как во сигналы боевой тревоги выбежали на улицу сотрудники Смоленского высшего военного ракетного училища...

«Ю. СИДОРОВ, СМОЛЕНСК»

ГЕРОИ РИСУНКОВ — СОСЛУЖИВЦЫ

Красочное вапано, запечатлевшее победы советских летчиков и моряков...

«Корр. ТАСС, Орден Ленина Ленинградский военный округ»

АГИТБРИГАДА ИЗ МУЗЕЯ

Новый стел в музее истории войск Краснознаменного Забайкальского военного округа...

«В. ЕФАНОВ, В. ГОЛОВИЧ, ТЯЛИНСК»

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

«Хочу напомнить о статье «Командировка в клуб молодежи», которая была опубликована в «Советской культуре» 19 ноября прошлого года...»

«...То ли виновата наша вечная занятость, постоянная суета, то ли изменилась как-то нравственная категория...»

«Мне хочется спросить еще одного вопроса: одиночество — проблема ведь не только тех, кому за тридцать...»

«Хочу напомнить о статье «Командировка в клуб молодежи», которая была опубликована в «Советской культуре» 19 ноября прошлого года...»

Разрешите с вами познакомиться

«...То ли виновата наша вечная занятость, постоянная суета, то ли изменилась как-то нравственная категория...»

«...То ли виновата наша вечная занятость, постоянная суета, то ли изменилась как-то нравственная категория...»

«...То ли виновата наша вечная занятость, постоянная суета, то ли изменилась как-то нравственная категория...»

«...То ли виновата наша вечная занятость, постоянная суета, то ли изменилась как-то нравственная категория...»

В ХОРАХ И АНСАМБЛЯХ

«...То ли виновата наша вечная занятость, постоянная суета, то ли изменилась как-то нравственная категория...»

«...То ли виновата наша вечная занятость, постоянная суета, то ли изменилась как-то нравственная категория...»

«...То ли виновата наша вечная занятость, постоянная суета, то ли изменилась как-то нравственная категория...»

«...То ли виновата наша вечная занятость, постоянная суета, то ли изменилась как-то нравственная категория...»

В ХОРАХ И АНСАМБЛЯХ

«...То ли виновата наша вечная занятость, постоянная суета, то ли изменилась как-то нравственная категория...»

«...То ли виновата наша вечная занятость, постоянная суета, то ли изменилась как-то нравственная категория...»

«...То ли виновата наша вечная занятость, постоянная суета, то ли изменилась как-то нравственная категория...»

«...То ли виновата наша вечная занятость, постоянная суета, то ли изменилась как-то нравственная категория...»

ФОТОАРХИВ

«...То ли виновата наша вечная занятость, постоянная суета, то ли изменилась как-то нравственная категория...»

«...То ли виновата наша вечная занятость, постоянная суета, то ли изменилась как-то нравственная категория...»

«...То ли виновата наша вечная занятость, постоянная суета, то ли изменилась как-то нравственная категория...»

«...То ли виновата наша вечная занятость, постоянная суета, то ли изменилась как-то нравственная категория...»

ПОИСК

«...То ли виновата наша вечная занятость, постоянная суета, то ли изменилась как-то нравственная категория...»

«...То ли виновата наша вечная занятость, постоянная суета, то ли изменилась как-то нравственная категория...»

«...То ли виновата наша вечная занятость, постоянная суета, то ли изменилась как-то нравственная категория...»

«...То ли виновата наша вечная занятость, постоянная суета, то ли изменилась как-то нравственная категория...»

Опера-находка

«...То ли виновата наша вечная занятость, постоянная суета, то ли изменилась как-то нравственная категория...»

«...То ли виновата наша вечная занятость, постоянная суета, то ли изменилась как-то нравственная категория...»

«...То ли виновата наша вечная занятость, постоянная суета, то ли изменилась как-то нравственная категория...»

«...То ли виновата наша вечная занятость, постоянная суета, то ли изменилась как-то нравственная категория...»

ПОЛИТИКА ИДЕОЛОГИЯ

ЗА РУБЕЖОМ

КУЛЬТУРА ИСКУССТВО

МИР В НЕСКОЛЬКИХ СТРОКАХ

С телегой... «Советская культура» ТАСС

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

Песню запевае молодежь

«Песню дружбы запевае молодежь... Эту песню не задушили, не убрали...»

Первый концерт стал как бы камерным традиционным... главным образом молодежи...

Открытие фестиваля состоялось в берлинском театре «Метропол»...

А затем музыкальный коллектив с Кубы «Гуайя» исполнил песню о солидарности с народом Никарагуа...

По традиции во время фестиваля «Октоберляуб» отмечал свой день рождения... 18 лет ему исполняется...

Большой интерес публики вызвала программа «Искусство — борьба — труд»...

Впечатлением заключительного концерта фестиваля его участники приняли заявление, в котором говорится: «Наша песня — это песня мира»...

Н. БАБЫКИН, корр. ТАСС — специально для «Советской культуры», БЕРЛИН.

Спектакль не для власти и мущих

разоблачающий политику США в Центральной Америке, вызвал большой резонанс.

Постановка этой оригинальной пьесы, сделанной в редком для американского театра жанре...

На сценических подмостках пьеса не зашла в своем первоначальном виде... в Нью-Йорке продолжался постоянная работа...

«Невинность» местных театральные критики объясняют гораздо проще: содержанием спектакля, его острой политической заостренности...

Такие вопросы волнуют не только члены группы «Большого — малого театра»... После бандитской агрессии против Гренады...

«Мы стремимся повести об американском вмешательстве в эту область... «Свет и тень» — это спектакль, который мы хотим видеть в театрах городов и деревень»...

И. ИГНАТЬЕВ, корр. ТАСС — специально для «Советской культуры», НЬЮ-ЙОРК.

Вопросы просвещения в ЮНЕСКО

В Женеве завершилась 34-я сессия совета Международного бюро по вопросам просвещения ЮНЕСКО (МБП)...

Для дискуссии на сессии совета МБП были характерны поиски взаимоприемлемых решений и деловая рабочая обстановка...

Поскольку МБП является в рамках ЮНЕСКО важным центром сравнительных педагогических исследований...

других работ на 1984 год, особенно в связи с подготовкой 39-й сессии Международной конференции по образованию...

Совет МБП принял также ряд решений относительно дальнейшей работы по подготовке и по организации конференций, рекомендаций по составу ее руководящих органов.

ЖЕНЕВА, (ТАСС).

СССР — МОЕ ОТЕЧЕСТВО

общества культурных связей «Уганда — СССР», секретарь правящей партии Народный конгресс Уганды Бен Вах под черкнул, что экспозиция санда...

МАНАГА, (ТАСС).



Соединенные Штаты. Один спикер сделал в Милуоки, штат Висконсин, пророчество, наблюдая которое в соединенной Америке можно увидеть в любом городе любого штата...

В каждой богатой стране свободного мира, как любят представлять США власть преобладающую в них, жаждающая любой ценой, не взирая на кровь, великие победы от безработицы, нищеты, отчаяния...

Фото из журнала «Эпоха» (Италия).



ЧТО НЕСЕТ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ИМПЕРИАЛИЗМ

Неприкрытая агрессивная колониальная политика США продолжает существовать в сфере информации...

В развояющихся странах проявляет себя информационная империя капитализма. На читателей импортных газет и журналов, зритель зарубежного видео, кино и телефильмов ежедневно обрушивается непримиримая пропаганда...

«Насилие, демонстрационное на экранах телевизоров, оказывает вредное психологическое и физическое воздействие на детей»...



Журналы лучше не читать, радио не включать, с игровыми автоматами не подходить... Может быть, стоить в кино? Стоит ли? В Индонезию, например, поставляются старые и не пользующиеся успехом кинофильмы из развитых капиталистических стран...

Выступая на церемонии подписания документа, заместитель министра иностранных дел Никарагуа Виктор Тинико подчеркнул, что расширяющиеся советско-никарагуанские связи служат развитию дружбы и сотрудничества между народами двух стран.

МАНАГА, (ТАСС).

ОТМЕЧЕНЫ ПРИЗАНН

В Ханое прошла выставка созданных любителями искусства Польши. Более ста работ тридцати польских художников представлено на выставке в Музее изящных искусств в Ханое.

Вестн с «ГОРЯЧЕГО» КОНТИНЕНТА

Созданные в октябре прошлого года Агентством информации (АГАСИ) продолжают распространять информацию по проблемам стран региона Латиноамериканского и Карибского бассейна на основе сообщений национальных агентств.

В ХОРЕОГРАФИИ ПЕТНИА Лондонская труппа «Робин Балла» показала в этом сезоне балет в хореографии Мариуса Петлиа «Спящая красавица» Чайковского «Болдуин» Минуса.

ЗАМЕТКИ ПО ПОВОДУ

О картах, границах и уроках истории

Вот уже более трех десятилетий засчитывает история западногерманского государства. Вопрос, казалось бы, достаточно простой, отнюдь не школьный. Однако складывается впечатление, что кто-то в Европе все еще довольствуется ролью школьника...

Как известно из полных сообщений, речь идет об еще одной фундаментальной уступке ревизионистам, все еще мечтающим о том, чтобы перевернуть карту послевоенной Европы в угоду имущественным интересам и амбициям реакционных кругов ФРГ...

ЗАМЕТКИ ПО ПОВОДУ

О картах, границах и уроках истории

В подобном ревизионистском духе сейчас изображаются границы ФРГ в некоторых школьных учебниках и учебных пособиях.

В феврале 1981 года состоялась конференция министров культуры земель ФРГ одобрила так называемые «принципы изображения Германии в школьных учебниках и нартах, предназначенных для школьного обучения».

С. СОСНОВСКИЙ, корр. ТАСС — специально для «Советской культуры», ВОЕН.

